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习近平总书记、李克强总理重要指示批示和
刘鹤副总理关于安全生产工作15条硬措施
传达提纲

按照会议安排，现将习近平总书记、李克强总理重要指示批示和刘鹤副总理关于安全生产工作15条硬措施简要汇报如下。
一、习近平总书记重要指示精神
最近一段时间，交通、建筑、煤矿等方面安全事故多发，特别是“3·21”东航MU5735航空器飞行事故造成重大人员伤亡，再次给我们敲响了警钟。安全生产要坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责，管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全。从实际工作看，仍有一些地方和行业安全责任没有压紧压实，工作措施没有抓实抓到位。各级党委和政府要坚持以人民为中心的发展思想，坚持人民至上、生命至上，统筹发展和安全，始终保持如履薄冰的高度警觉，做好安全生产各项工作，决不能麻痹大意、掉以轻心。对在安全生产上不负责任、玩忽职守出问题的，要严查严处、严肃追责。各级党政主要负责同志要亲力亲为、靠前协调，其他负责同志要认真履行各自岗位的安全职责，层层落实到基层一线，坚决反对形式主义、官僚主义。要在全国深入开展安全大检查，严厉打击违法违规行为，采取有力措施清除各类风险隐患，坚决遏制重特大事故，确保人民生命财产安全。
二、李克强总理重要批示精神 
当前安全生产形势依然复杂严峻，各地区各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，坚持人民至上、生命至上，统筹发展和安全，责任到位、措施到位，坚决遏制重特大事故发生。要深入推进安全生产专项行动，深刻汲取近段时间安全事故的教训，举一反三，全面开展安全大检查，及时整治重大安全风险隐患，坚决严惩矿山、危化、建筑、交通、消防等重点行业领域安全生产违法违规行为，对敷衍塞责、工作不力的要严肃问责。要强化系统治理、源头治理，集中攻坚制约安全生产的突出矛盾，加快重大安防工程建设，夯实安全生产基础，全面提升安全发展水平。
三、刘鹤副总理关于安全生产工作15条硬措施
一是严格落实地方党委安全生产责任。各级地方党委必须牢固树立“发展不能以牺牲人的生命为代价”观念，认真学习贯彻总书记关于安全生产重要论述，严格落实《地方党政领导干部安全生产责任制规定》，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，切实加强对安全生产工作的重视。
二是严格落实地方政府安全生产责任。各级政府要把安全发展理念落实到经济社会发展各领域各环节，政府主要负责人要根据地方党委会的要求，及时研究解决突出问题，提出有效的办法。
三是严格落实部门安全监管责任。各有关部门要按照“三管三必须”和“谁主管谁负责”要求，依法依规提出安全责任清单，尽快加以落实。对职能交叉的新业态风险，要会同编制部门按照“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”的原则及时明确责任。对关系安全生产但已经下放的事项，要开展一次评估，对那些基层接不住、监管跟不上的要及时纠正，必要的要收回来。
四是严肃追究领导责任和监管责任。对不履行职责造成较大以上事故的，既要追究直接责任，还要上追一层，追究到党委政府的领导责任、有关部门的监管责任，甚至可能追究到县、乡党委、政府主要负责人的责任，构成犯罪的移交司法机关追究刑事责任。
五是企业主要负责人必须严格履行第一责任人的责任。企业法定代表人、实际控制人、实际负责人要严格履行安全生产第一责任人的责任，对本单位安全生产全面负责。在追究刑事责任的同时，明确终身不得担任本行业单位主要负责人。
六是立即深入扎实开展全国安全生产大检查。国务院安委会将尽快开展安全生产大检查,牢牢盯守矿山、危化品、道路、水上交通、建筑施工、燃气、消防等重点行业领域。要统筹疫情防控和公共安全，遇到难以解决的问题，要报本级安委会、上级行业主管部门及时解决。
七是牢牢守住项目审批安全红线。对每一个项目、每一个环节都要以安全为前提，要建立安全风险评估论证机制，严把项目审批安全关，不得边审批、边设计、边施工。
八是严厉查处违法分包转包挂靠资质行为。对高危行业违法分包转包行为，严肃追究发包方、承包方法律责任，坚持谁的资质谁负责，谁挂牌谁负责，发生安全事故的要严格追究资质方的责任。
九是切实加强劳工派遣、灵活用工人员安全管理。生产经营单位要将劳务派遣人员、灵活用工人员纳入本单位统一管理，履行安全生产保证责任。危险岗位要严控劳务派遣工数量，未经培训合格的不能上岗。
十是重拳出击开展打非治违。严厉打击矿山违法盗采、客车客船和危化品非法运营等各种典型非法违法行为。加大曝光力度，切实起到威慑警示作用。要坚决打击背后的保护伞，对猫鼠一家的腐败行为，要移交纪检监察部门严肃处理。
十一是坚决整治执法检查宽松软问题。按照执法管理权限，确定企业名单，明确重点检查企业。加强执法检查，强化专业执法，组织专家参与执法过程。要充分利用新技术及时发现违法行为，对关停的矿山要停止供电，派人现场盯守，严防明停暗干。
十二是加强安全监管执法队伍建设。要配齐配强监管执法队伍，加强执法队伍专业化建设，配强领导班子，加强专业执法装备配备，健全经费保障机制，各级财政一定要给予大力支持，提高专业执法能力和保障水平。
十三是重奖激励安全生产隐患举报。拓宽举报渠道，对重大风险隐患违法行为进行举报。鼓励企业内部职工举报违法行为，负有监管责任的部门要及时处理，依法保护举报人。对举报重大风险隐患和违法违规行为的有功人员实行重奖。
十四是严肃查处瞒报谎报迟报漏报事故的行为。要严格落实事故直报制度。对初步认定的瞒报事故，一律由上级安委会挂牌督办，必要时提级调查。
十五是统筹做好经济发展、疫情防控、安全生产工作。做好这三项工作是一个整体，要注意调动各方面积极性，提倡互相协作、相互尊重、齐心合力，共同解决好面对的复杂问题。
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