承德市兴隆县教育和体育局关于暑假校
外培训致学生家长的公开信
尊敬的家长朋友们：
您好！2023年暑期已至，是校外违法违规培训行为的活跃期、高发期。为巩固“双减”工作成果，“守护快乐假期”防止暑期违规校外培训加重学生负担，切实维护您和孩子的合法权益，共同为孩子营造一个健康成长的环境，诚挚地向您提出如下建议：
一、树立正确教育观念
暑假期间，我们倡导家长朋友们指导孩子合理利用暑假时间，完成假期的书面作业，从事力所能及的家务劳动，开展适宜的体育锻炼、感兴趣的阅读和文艺活动，走向社会、亲近自然、体验生活，游览祖国大好河山。希望家长朋友理性看待校外培训的作用，不盲从、不攀比、不跟风。如确有参加校外培训需求，希望家长朋友们以培养孩子兴趣爱好、发展个性特长和实际需要为出发点，切忌参加违规学科类培训。
二、谨慎选择培训机构
一看：察看办学场所。建议家长报培训班前，实地察看培训机构的办学场所，选择房屋安全、场地宽敞、设施齐全、消防通道畅通等有安全保障的培训机构。    
二查：查看办学资质。家长要注意查看机构是否在办学场所显著位置公示《民办学校办学许可证》和《营业执照》或《民办非企业单位登记证书》等证照情况、收费项目与收费标准、教师资质等信息。不要选择办学资质不全的培训机构。
三防：防范违规收费行为。在缴纳费用前，家长要详细了解培训机构的收费项目、标准及退费办法等，不要一次性缴纳或以充值、次卡等形式变相缴纳时间跨度超过3个月或60课时的费用，且不要超过5000元。要索取正规发票，妥善保管，不要接受与实际培训内容不符的发票和收款收据等“白条”凭证。切勿相信培训机构的招生广告及口头承诺，抵制“预付费享优惠”等打折优惠方式诱导跨学期、跨学年收费的诱惑，避免培训机构倒闭“卷钱跑路”“钱课两空”。
四签：签订培训服务合同。要主动与培训机构签订由教育部办公厅和市场监管总局办公厅联合印发的《中小学生校外培训服务合同（示范文本）》（2021年修订版），仔细阅读培训内容、收费退费等条款，明确双方权利义务。提防合同中出现“概不退费”等霸王条款，并要求校外培训机构签字盖章。
五拒：拒绝参加违规培训。“双减”政策出台以来，我县加大对学科类校外培训机构的整治力度，目前义务教育阶段学科类培训机构已经全部清零，如果有开展义务教育阶段学科类培训的均为违规培训，参加培训风险较大。请家长朋友们坚决抵制以托管、家教、咨询及“一对一”“一对多”“家政服务”“住家教师”“众筹私教”、夏令营、幼小衔接班、作业辅导班等名义开展的非法违规学科培训，不参加非学科类培训机构以“素质拓展”“思维训练”等名义超范围组织的学科类培训。
三、统一平台报名缴费
为保障学生、家长的合法权益，使广大学生、家长“掌上”即可实现选课、缴费、退费，教育部建立了“全国校外教育培训监管与服务综合平台”，“校外培训家长端”APP是“全国校外教育培训监管与服务综合平台”的一款配套软件。通过“校外培训家长端”APP选课缴费后，您所缴纳的培训费用将直接进入机构监管账户，由银行进行资金监管。您在此APP上选择机构和缴纳培训费会更安全有保障。
四、主动举报违规培训
如发现学科类隐形变异培训、机构违规开展培训、虚假宣传误导公众等违规校外培训行为，欢迎您使用河北省以及承德市、兴隆县“违规校外培训扫码举报小程序”进行举报，根据举报线索教育部门将会同相关部门进行查处。我们对举报者个人信息严格保密，感谢您对兴隆县校外教育培训监管工作的支持，让我们共同监督规范校外培训行为，营造良好的教育生态！
衷心祝愿家长朋友们家庭和睦，万事如意！

附：河北省、承德市、兴隆县三级违规校外培训扫码举报小程序

              兴隆县教育和体育局
            2023年7月14日
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