（函）

兴政函字〔2022〕第091号                    类别：B

对政协兴隆县十一届委员会第二次会议

第091号提案的答复函

闫峰、王丽、王笑笑委员：

您提出的《关于多举措推进精准化养老的建议》的提案已收悉，现答复如下：

一是成功完善建设养老服务信息平台。争取第五批全国试点居家和社区养老试点资金委托本地的电信公司搭建智慧养老服务信息平台，运用居家养老服务信息平台、老年人居家呼叫服务系统和应急救援网络，集成养老服务资源，为居家生活的老年人提供紧急呼叫、远程健康监护、紧急援助、居家安防、家政预约、助餐服务、健康咨询、物品代购、服务缴费、线上线下等服务项目，截至目前8个社区录入60周岁以上老人5618人，准确掌握老人服务需求，信息化、智能化的为老人提供服务，同时各社区加大宣传力度，向社区老人宣传助餐服务、助餐地点等。

二是全县社区居家养老服务中心实现全覆盖。目前，全县共有8个社区日间照料服务站，同时社区日间照料站点已全部投入运营，覆盖172个小区，覆盖率达100%，均可提供生活照料、助餐供餐、文化娱乐、健康指导、呼叫服务和心理慰藉等六项服务和七助功能，不断满足老年人多方面需求，努力实现老有所养、老有所安、老有所乐。

三是丰富医养结合、康养结合养老模式。想乐时光国际康养养老打造的高品质活力国际康养社区，社区按照“离家不远，山水之间”的活力养老生活方式，满足退休人士追求身心健康、人生乐趣、畅想轻奢退休生活的美好诉求；项目总投资1亿元，建筑面积1.5万平方米，国际康养中心面积3000平方米，田园生活农场10000平方米；结合北欧、北美、日本等发达国家的国家标准健康医疗理念全新运营，为想乐时光客户提供一站式高品质康养、养老、度假服务。同时我局已与县卫健部门联合对全县8个社区日间照料服务设施进行逐一踏查，8个社区无法调剂出符合卫健部门条件和要求的场所，建立卫生服务站，在不影响六项基本功能和“七助”服务发挥的前提下，8个社区配合卫健部门在社区日间照料服务机构相邻相近区域建设14个卫生服务站。8个社区与就近医院建立了联络沟通机制，签订协议为有紧急就医需求的老人开通绿色通道。
四是大力发展农村互助养老。以农村幸福院、邻里互助点等为依托，构建农村互助式养老服务网络。改造提升农村幸福院，依托农村综合服务站、村卫生室、便利店等公共服务设施和村民自有住宅设立邻里互助点，明确专人负责或统筹使用公益岗位，为有需求的老年人提供助餐、助医、助娱和心理慰藉等力所能及的服务。

五是大力推广“时间银行”互助养老服务模式。“时间银行”以社区参与为抓手，鼓励全社会加入养老志愿服务，协同、激发各方力量参与其中，以“时间”为纽带将服务者与被服务者连接起来，参与者以“此时”服务时间换取“彼时”被服务时间，老年人在互帮互助的同时获得尊重和高质量照顾，更加彰显社会的人文温度。同时在实践过程中参与主体也从“低龄老人服务高龄老人”逐步拓展到了“全社会共同参与”，在充当养老服务平台和工具的同时，成为一种构建在社会信用体系之上的民主参与过程。每个参与者既是创造者同时也是使用者，且基于“时间币”的互助交易系统，不以营利为目的，不涉及钱财、权力、地位等差异，有效地拉近了人们之间的社会距离，帮助老年群体更有尊严地获取养老服务。目前各社区“时间银行”老年志愿者已录入77人，青年志愿者已录入140人，志愿服务总时长335.05小时。

六是加强养老护理人才培育，不断增加的老年照护需求。按照《承德市加快推进养老服务体系建设三年行动（2020-2022）年》要求，持续做好养老护理员培训工作，提升养老护理员队伍素质和养老服务水平，同时与人社部门做好对接，充分利用培训补贴政策，支持养老护理员提升专业技能水平。同时为了吸引高校毕业生从事养老事业，过建立养老护理员岗位补贴制度、营造良好社会氛围等，增强养老护理员的职业吸引力。

我们将在下步工作中认真研究您提出的建议，在实际工作中积极借鉴和采纳。

非常感谢您对我们工作的理解和支持，欢迎您继续提出宝贵意见。
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