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2025年度人工影响天气实施方案

兴隆县地处燕山深山区，在气候和生态环境变化的影响下，自然降水在波动中趋于减少，十年九旱。为缓解水资源短缺给兴隆农业和国民经济发展带来的影响，需要利用科学有效的人工增雨技术，大力开发空中云水资源。为进一步规范和加强我县人工影响天气工作，充分发挥人工影响天气工作在保障农业生产、防御减轻气象灾害和服务地方经济建设中的作用，根据《人工影响天气管理条例》、《河北省人工影响天气管理规定》和《气象灾害防御条例》有关规定，结合我县实际，特制定本方案。
一、指导思想
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实《国务院办公厅关于进一步加强人工影响天气工作的意见》（国办发2012〕44号）精神，紧紧围绕县委、县政府中心工作和经济社会发展大局，切实加强人工影响天气防灾减灾能力建设，着力提高人工影响天气的科技水平、作业水平和服务效益，充分发挥人工影响天气在服务农业生产和气象防灾减灾等方面的保障作用，为全县经济社会发展做出积极贡献。

二、主要任务
（一）加强组织领导。进一步健全“政府领导、气象主管、部门联动、军地协同”的人工影响天气工作机制，加强对人工影响天气工作的领导。气象、公安、民政、财政、农业农村、水务、应急等部门要依据各自职责，加强监管、协调和服务，形成推动人工影响天气工作的发展合力。
（二）做好人工影响天气各项常规工作。做好人工影响天气装备年检维护、作业人员岗前培训考核、经费落实、弹药调运、人工影响天气作业公告和人身意外伤害保险办理等各项准备工作；开展人工影响天气工作安全检查，确保各项安全管理制度落实到位。

（三）加强作业站点基础建设。不断完善人工影响天气作业站点标准化和信息化建设，年内更新人影作业车一部，更新新型自动化火箭发射架2套；提高人工影响天气作业指挥效率，增强人工影响天气作业的防灾减灾能力。

（四）积极开展人工影响天气作业和效果评估。根据本地天气气候特点，以农业生产防灾减灾服务为重点，加强省市县联动，在县政府和市人影办的领导下，积极开展人工增雨（雪）作业。作业完毕后，及时组织作业效果评估。

三、作业人员和装备
我县共拥有人工增雨作业装备5套，包括3部作业车和3部移动火箭发射系统，固定火箭发射系统一套和人工防雹高炮1部，可在不同作业区开展作业。今年参加作业总人数10人，所有人员须经市人影办培训后方可上岗作业。

四、作业时间
2025年全年出现适合人工影响天气作业条件时，根据人工影响天气工作任务和当地天气气候情况，围绕农业生产、空中云水资源开发、突发事件应对和重大活动保障等，组织开展人工影响天气作业。
五、保障措施
（一）强化人工影响天气安全监管。坚持人工影响天气工作“安全、规范、科学、高效”的目标，加强组织领导，严格执行人工影响天气各项安全管理制度，层层签订安全管理责任书，落实安全责任，加强作业空域、作业装备、人工影响天气弹药储运使用等关键环节的监管，组织开展人工影响天气安全检查，强化作业点管理，确保人工影响天气工作安全有序进行。
（二）加强作业人员安全技能培训。作业人员岗前技能培训是人工影响天气作业安全开展的重要环节之一。坚持“全员培训、保证时间”的原则，认真扎实抓好培训工作。
（三）加强作业装备维护保养。加强人工影响天气作业装备安全管理，配备必须的装备零配件，确保投入作业的人工影响天气装备处于最佳状态。未经年检、年检不合格、报废的作业装置及过期的人工影响天气弹药等，不得用于人工影响天气作业。
（四）严格作业弹药储运使用管理。严格执行人工影响天气弹药运输和存储有关规定，加强弹药储运重点环节的管理；做好弹药出入库和消耗登记，严格执行弹药使用有关规定。
（五）严格执行空域申请及作业程序。严格执行作业空域申报审批制度，作业人员要密切关注天气变化，及时按照空管部门相关规定进行作业空域申请，不得擅自作业，确保作业空域安全。
（六）加强安全检查指导。牢固树立“安全是人工影响天气工作的生命线”的意识，作业期间要加大安全检查力度，对存在的安全隐患限期整改，杜绝人工影响天气安全事故发生。
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